

# 天津爆炸事故 要祈祷也要反思

□王志顺

天津滨海新区危险品仓库爆炸事故最新伤亡人数发布:截至13日18时,爆炸事故已致50人遇难,其中包括17名消防官兵。据报道,目前,国务院工作组确定工作思路:由于危化品数量内容存储方式不明,暂缓扑灭,确定好具体方案再实施;密切关注环保监测,派防化团进现场;伤员的抢救治疗,遇难者家属的安抚;对附近区域进行交通戒严。(今日本报04、05版)

一次爆炸事故,已有数十个鲜活的生命瞬间灰飞烟灭。足见此次爆炸现场之惨烈,造成的社会危害之大。这就不难理解滨海新区爆炸事故发生后,为何迅速地引起党和国家领导人以及社会各界对此的高度关注了。

对天津市和天津滨海新区而言,抢救治疗伤员和安抚遇难者家属,无疑是其目前工作的重中之重。而对社会各界人士来说,除了有序地去安抚那些需要安抚的遇难者家属和帮助他们需要帮助的伤员,剩下的,恐怕就是坐在家里面面向北方双手合十,为在此次爆炸中不幸遇难的国民和壮烈牺牲的消防战士,以及正在接受治疗的伤员,向天祈祷,祈愿他们一路走好,或祈求他们平安无事。

但在笔者看来,祈愿归祈愿,祈求归祈求,但反思似乎也应及时跟上。这不仅是对逝去的生命和受伤人员的尊重,也是为了避免类似惨烈事故的再一次发生。

就目前情况来看,尽管事故的原因还在调查中,但显然,通过媒体释放的部分信息,我们有理由怀疑这是一起监管不力或者监管人员失职导致的事故。比如,据媒体报道,涉事公司爆炸前曾多次接受检查。天津东疆保税港区瑞海国际物流有限公司官网显示,最近一次,2014年8月公安部门对该企业进行了多方面检查。那么,问题来了,为什么多次对该企业进行检查,都没有发现事故的苗头?为什么公安部门在2014年8月对该企业进行了多方面检查后,似乎就停止了对该企业的再一次全面检查?这些,应该及时给公众一个交代。

何况,每一起重大事故发生的背后,总隐约可见人祸的魅影。更何况,我们还应该看到,我们对不良世风的免疫力仍然很低,“居安”稍久,便不“思危”,沉潜“办公”久了,就又脱离群众,隔膜实际。

天津滨海新区爆炸事故无疑再一次给我们敲响了居安思危的安全警钟。但愿这样的安全警钟,会被其他地方牢牢记住,认真地吸取。

## 微声音 | WEI SHENG YIN

### 夏天吃这些水果有啥好处?

夏天多吃水果对皮肤的好处:1.杏,对敏感肌肤有独特疗效;2.葡萄,能为肌肤提供养分,并有消毒作用,对祛除眼角、眼角的皱纹有一定疗效;3.西柚汁,对毛孔过大收敛作用;4.橙,比柠檬温和,对中性肤质特别合适;5.桃,有柔化干性肌肤、祛除皱纹的效果。@宿州发布

### 男子不慎碰到旁边车 留纸条主动担责

“不好意思,刚才倒车碰到您车了,麻烦您修一下,看看多少钱,回头我付,抱歉!”前段时间,阜阳的沈先生面对此事,不但没逃避,反倒留下一张纸条并附上电话,主动要求担责。@环球时报

## 非常道 | FEI CHANG DAO

### 专家驳斥“共产党在抗战中 仅伤亡800多人”流言

中共中央党史研究室副主任高永中8月13日驳斥关于“在抗战中,共产党仅伤亡800多人”的流言,他直接指出,说共产党只牺牲800人,这是连常识都没有的说法,这种说法可以不用去管,可能有别的想法。一场战争中共产党牺牲800人,可能吗?本身就不值得一驳。据中新社

## 热点冷评 | RE DIAN LENG PING

### 生态监测数据 应有真实数据做基础

□朱清建

国务院办公厅印发《生态环境监测网络建设方案》,提出到2020年,初步建成陆海统筹、天地一体、上下协同、信息共享的生态环境监测网络。党政领导干部指使篡改、伪造监测数据的,按照《党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)》等有关规定严肃处理。(8月13日《北京青年报》)



笔尖出政绩 王恒/漫画

对于此次国务院就生态环境监测数据制度“立规矩”,明令责任追究,是对环境真实性负责,是对我国的环境治理未来负责。对此,要点一个大大的赞。

时至今日,环境污染的反噬作用越来越明显,挥之不去的雾霾、水污染、土壤污染等让关注环境监测数据成为百姓每天的新“天气预报”,与之相对的,是各地政府的压力,来自于中央和环保部对于各地环境数据的排名,以及相关的约谈、政绩考核等,而这些,都与“那个数据”有关。于是统计造假或将产生。

此次涵盖大气、水、土壤等的全环境监测网络平台的构建、发布是宣传环境污染的大手笔,理应有真实的数据做基础,对于党政领导干部指使篡改、伪造监测数据者严肃处理,正是确保统计数据“清澈”、“不掺假”的举措,从统计数据的作用角度,达到“数据分析=回答特定问题+提供新研究方向的信息”,也是统计上的“绿水青山”,推而广之,不只是生态监测数据,任何统计数据都不许被篡改。

百大CBD购物中心  
BAIDA CBD SHOPPING CENTRE

2015年8月15日 14:00-22:00

56  
Anniversary  
1959-2015 周年庆

# 巅峰8小时

首届员工/VIP会员内购会

# 为您而来!

热烈庆祝合肥百大集团56周年华诞,百大·鼓楼名品中心金座女装蝶变升级中...

# 全场折扣见底

### · 幸运大抽奖 ·

凭邀请函内抽奖券关注百大CBD购物中心微信号至活动区域参与每小时循环大抽奖活动

一等奖: 二等奖: 三等奖: 或

### · 刷卡有礼 ·

8月15日(周六)银联信用卡持卡人通过银联钱包下载优惠券,到店消费即可享满200元立减62元(详见店堂公告,烟酒除外,数量有限,抢完为止)

中国光大银行 浦发银行 徽商银行 满额赠礼

### · 幸运时间段 ·

8月15日-8月25日  
购物即可参与幸运时间段,购物只花一半钱  
活动,每天产生30个交易号

中奖交易号查询请登录官方网站或致电咨询62851619



### · 微信摇一摇, 刻刻有惊喜 ·

8月15日14:00-22:00每15分钟开展一次摇一摇活动(现场扫二维码关注百大CBD购物中心微信),每次活动产生一、二、三等奖品,奖品以现场公示为准



### · 水果嘉年华冷餐会 ·

购物实付满600元在各个收银台领取冷餐券一张  
地点: 一楼西区(限量1000份,送完为止)



### · 品牌巡展 ·

WHITE COLLAR 华丽亮相一楼中庭  
MY FENO YINER 音儿 PSALTER  
马天奴 In Panam  
INSUN 一楼东区开展大型巡展中  
你停车 我付费: 购物满200元即可凭相关证件至一楼西区总服务台,领取停车券5元或免费停车券1张。



【百大e卡】感谢卡99折新版上线!

新版上线,畅快体验! 全省门店 线上线下通用!

关注“合肥百货大楼集团”微信点击“我的”——“百大e卡”轻松畅享百大虚拟储值卡!